



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.**

К НОВОЙ ЖИЗНИ



№ 37 (9005)

ЧЕТВЕРГ

8

АПРЕЛЬ

2005 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

К 250-летию Салават Юлаева



“ЕГО ЖИЗНЬ – ДОРОГА К БЕССМЕРТИЮ”

Под таким названием прошла научно-практическая конференция, в ней приняли участие учителя школ, работники библиотек и культурных учреждений района.

Глава администрации района Р.И.Арсланов приветствовал участников на мероприятии, посвященном Салавату Юлаеву — легендарному сыну башкирского народа, великому полководцу, поэту-импровизатору, батыру и философу, ставшему не только национальным героем, но и символом Башкортостана. Выбор народа не может быть случайным: Салават, действительно, заслужил славу и почитание.

Два с половиной века прошло со дня его рождения. Почти два столетия по велению Екатерины II имя его было под запретом, именем Салават было запрещено нарекать родившихся младенцев. Однако образ Салавата живет не только в легендах и песнях, но и в душе каждого башкира, память о нем увековечена в историческом сознании многих поколений.

Исследования историков, писателей, краеведов достаточно полно и красноречиво раскрывают полководческий талант С.Юлаева. В длинном списке выдающихся башкирских военачальников, таких как Каюм Туря, Муса Муртазин, Миннигали Шаймуратов, Тагир Кусимов и другие, Салават Юлаев по праву занимает первое место. Среди крупнейших вождей крестьянской войны 1773-1775 г.г. Салават поднялся на равную ступень с Пугачевым, Иваном Зарубиным, Иваном Белобородовым, Андреем Овчинниковым и другими талантливыми полководцами этого грандиозного народного движения.

Республика широкомасштабно готовится к юбилею, отметил далее глава, летом текущего года пройдут торжества, посвященные 250-летию героя. Создается большая энциклопедия “Салават Юлаев”, которую ученые института истории, языка и литературы академии наук РБ готовили более пяти лет, а также Сборник документов “Салават в памяти народной”. Национальный музей РБ готовит экспозицию, посвященную этому событию, впервые зрители увидят восковую фигуру 20-летнего Салавата. Экспозиция также готовится и в музее С.Юлаева в селе Малояз, и в отделении музея в с. Алькино Салаватского района центральное место займет восковая фигура Салавата, сидящего на камне с книгой в руке.

Подготовка к юбилею проходит не только в республике, но и за ее пределами. В Эстонском городе Палдиски, где прошли долгие годы неволи Салавата, его последние дни, также готовится экспозиция.

Проводимая конференция, думается, будет способствовать более глубокому изучению и осмыслению героического прошлого башкирского народа, тех корней, которые станут основой воспитания чувства гордости и уважения к людям, прославившим свое отчество.

В своем докладе “Его жизнь — дорога к бессмертию” учитель истории Акъярской средней школы №1 Ф.Ф.Илимбетов, на основе исторических, архивных документов, произведений писателей и трудов ученых подробно рассказал о сохранившихся фактах сложной биографии Салавата

Окончание на 2 стр.

Истины

Если отнять у человека способность мечтать, то отпадет одна из самых мощных побудительных причин, рождающих культуру, искусство, науку и желание борьбы во имя прекрасного будущего.

К.Г.Паустовский

Паводок-2004

СИТУАЦИЯ КОНТРОЛИРУЕМА

Открывая очередное заседание районной паводковой комиссии ее председатель Д.Г.Билалов отметил, что особого повода для опасения подтопления отдельных населенных пунктов нет. Имеющиеся водохранилища подготовлены к приему талых вод. Все запланированные мероприятия выполняются. Бригада взрывников ЗАО “Бурибаевский ГОК” готова по первому сигналу выехать на место для устранения

затора льда на реке. Ситуация контролируется.

И на этом заседании вновь были заслушаны информации членов комиссии, отдельных глав муниципальных образований о ходе выполнения намеченных мероприятий.

НАПОМИНАЕМ:

♦ в районе действует единая диспетчерская служба по системе МЧС. Телефон “01”;

♦ в связи с возможным попаданием талых, паводковых вод в системы водопроводов, источники водоснабжения, населению употреблять воду только в кипяченом виде.

Спорт

УЧАСТИЕ – УЖЕ ПОБЕДА. НЕ ВЗИРАЯ НА ЧИН И САН, ВОЗРАСТ, СОБРАЛИСЬ ВМЕСТЕ



Команда РОВД - победитель
Спартакиады.



Момент игры.

шии района, директоров школ и ЗАО “Бурибаевский ГОК”, а также состязания по перетягиванию каната. И вот пришло время подведения итогов, команды выстроились с волнительным ожиданием объявления победителей. Спортивная удача улынулась команде сотрудников РОВД, показавшей хорошую физическую закалку и волю к победе. За ними первые места по стрельбе и перетягиванию каната, четвертые – пятые — по другим видам спорта. В результате команда РОВД вышла абсолютным победителем и стала обладателем кубка спартакиады.

Ненамного отстал от главного призера команда администрации района, которая не уступила первенства по волейболу, была второй по стрельбе и третьей — по настольному теннису, и заслуженно поднялась на вторую ступеньку пьедестала почета.

И, наконец, на третье место заслуженно вышла команда ЗАО “Бурибаевский ГОК”, показавшая ровную и упорную игру в турнирах по шахматам и волейболу (вторые места) и перетягиванию каната (третье место).

Среди других команд надо отметить высокую активность, настойчивость команды ЦРБ, оказавшейся сильнее всех в шахматах и настольном теннисе, а также приятно удивила команда директоров школ, которая по всем видам спорта стабильно занимает вторые-третьи места, но уступила в соревнованиях по перетягиванию каната.

В соревнованиях по дартсу (метание дротиков в мишени) среди женщин лучших результатов добились Л.Р.Ситчанова (ЦРБ), Р.Р.Атанова (администрация района) и Г.Ишкабулова (РОВД).

Всем победителям по видам спорта и в командном зачете вручены грамоты и призы. Глава администрации района Р.И.Арсланов тепло поздравил победителей и призеров, пожелал новых побед.

Ринат Имангулов.

СЕЙДНЯ – ДЕНЬ ОСНОВАНИЯ ВОЕНКОМАТОВ РСФСР



НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ

виде управлений губернских воинских начальников и начальников местных войск округов.

В связи с большим объемом работы в 1874 году были образованы управления уездных воинских начальников. В 1881 году управления воинских начальников и начальников местных войск округов были упразднены, а вместо них созданы управления начальников местных бригад. Такая структура местных органов военного управления, практически не изменяясь, просуществовала до 1918 года.

Декретом Совета Народных Комиссаров от 8 апреля 1918 года (утвержденным ВЦИК 22 апреля 1918 г.), вместо созданных на местах

разрозненных военно-административных учреждений, создавалась система военных комиссариатов.

В Уфимской губернии основы новых военно-мобилизационных структур были созданы 12 декабря решением 1 съезда боевых отрядов народного вооружения, штаб которых возглавил Эраст Кадомцев. Надо отметить, что к апрелю 1918 года в Уфимской губернии в большинстве ее уездов военкоматы действовали. Они стали основой для формирования местных органов военного управления.

21 февраля 1919 года в селе Темясово на первом Всеобщем съезде был создан временный революционный комитет, а 23 февраля

СИСТЕМЫ

организован военный комиссариат, который возглавил Ахмет-Заки Валиди. 20 марта 1919 года Совнарком и ВЦИК РСФСР приняли решение о создании Башкирской Автономной Республики. 5 апреля 1919 года приказом Реввоенсовета республики было утверждено положение о Башвоенкомате как органе военно-административного управления Башкирии с подчинением непосредственно Всероссийскому главному штабу. В 1920 году военным комиссаром Башкирии назначается комбриг Муртазин Муса Лутович.

В июле 1922 года в связи со слиянием Малой Башкирии и Уфимской губернии Башвоенкомат, находившийся тогда в г. Стерлитамаке, переехал в Уфу и был объединен с Уфимским

губвоенкоматом. Военкомом назначен Ахмет-Хан Терегулов.

Структура военных комиссариатов изменилась вместе с военной системой государства, деятельность которого она обеспечивала.

В 1924–1925 годах в нашей стране была проведена военная реформа, в ходе которой был осуществлен переход к смешанной (кадровой и территориально-милиционной) системе формирования и комплектования армии.

В связи с переименованием уездов в районы в 1931 году уездные военкоматы были переименованы в районные военные комиссариаты и переведены на новые увеличенные штаты, в которых они просуществовали до 1938 года.

В 1938 году в условиях осложнившейся международной обстановки территориально-милиционная система комплектования войск была отменена и Вооруженным

силы перешли на кадровую систему комплектования.

Проведенная в 1938 году реорганизация военных комиссариатов значительно улучшила систему учета военно-обязанных и призыва в условиях мирного и военного времени, что значительно повлияло на успешное выполнение задач при проведении мобилизации в 1941 году.

В 1947 году с учетом изменений, произошедших за годы войны, и в связи с окончанием боевых действий военные комиссариаты были переведены на новые штаты с сокращением их численности и количества.

В современных условиях военные комиссариаты представляют территориальные образования Министерства обороны и являются рабочим органом Генерального штаба Вооруженных Сил РФ. А по содержанию и характеру

К 250-летию Салавата Юлаева

“ЕГО ЖИЗНЬ – ДОРОГА К БЕССМЕРТИЮ”

Окончание. Начало на 1 стр.

Юлаева. К сожалению, до настоящего времени в архивах страны сохранилось очень мало сведений о жизни С.Юлаева до крестьянской войны 1773–1775 г.г., а также большей части его жизни, которая прошла на каторге. Поэтому не удивительно, что сегодня существует две биографии С. Юлаева, составленные на основе выявленных исторических документов и опирающиеся на легенды и предания. Наиболее полно они изложены в работах И.М.Гвоздиковой “Салават Юлаев. Исследования документальных источников”, М.Х.Идельбаева “Сын Юлая Салават”.

Выступление последующих докладчиков в полной мере дополняли друг друга. Также на основе архивных сведений и книг писателей об участии С.Юлаева в Пугачевском восстании поведал историк, ветеран педагогического труда Р.Г.Насыров. А директор районного краеведческого музея М.Г.Некрасов более подробно довел сведения о тех годах, которые Салават Юлаев и его отец Юлай Азналин провели в заточении на каторге в Регервике (Эстония).

Богато творческое наследие С.Юлаева – известны более 500 поэтических строк, в которых звучит призыв к борьбе с угнетателями, отражаются взвышенные чувства любви к родной земле, женщине. Особое место в творчестве Салавата занимает ли-

рика, о чем рассказала в своем докладе учитель Антинганской средней школы Р.К.Ибрагимова.

Салават олицетворяет собой героический светлый образ, к которому можно стремиться, равняться на него, отметила учитель Погодильской средней школы Ф.А.Магадеева, на примере его истинного патриотизма, борца за общенациональные идеи и многие других качеств нужно воспитывать детей.

Образ Салавата Юлаева увековечен в изобразительном искусстве республики, сказала в своем докладе преподаватель Акъярской детской школы искусств Р.С.Мамбетова, в которой он воистину изображен национальным героем. Кстати, в фольклоре РДК можно было увидеть работы школьников, посвященные юбилею С.Юлаева, своеобразный художественный взгляд детей на сына башкирского народа.

В завершение работы научно-практической конференции принято решение, в котором, в частности, намечены планы продолжения работы по подготовке и проведению 250-летия С.Юлаева в районе, изучению героического прошлого башкирского народа и т.д. Ход конференции украсили выступления школьников, победителей различных смотров-конкурсов, посвященных юбилею героя.

Ринат Имангулов.

Когда я вспоминаю своих друзей детских и юношеских лет, меня всегда сопровождает деревенская вата мальчиков и девочек, такие же босоногие и плохо одетые, дети военных и послевоенных лет. До и после Великой Отечественной войны 1941–1945 г.г. все они были очень похожи друг на друга, но в то же время очень различны по характеру. Это было поколение потерявших отцов и братьев на войне, рано познавшее труд на полях колхозов.

Детские годы Роберта Арсланова прошли в деревнях Галиахметово, Акъюлово, Ибрагимово и Урузбаево Акъюловского сельского Совета. Такова была судьба его матери – Сарвар-апай, которая работала учительницей начальной школы. После шестого класса Акъюловской семилетней школы его взял к себе родной дядя Сафий Бахтиярович Арсланов из с. Акъяр.

В 1951 году окончил Акъярскую среднюю школу, тянулся к знаниям, учился на отлично. Не будет ошибкой, если скажу, что он к этому времени сумел прочесть всю имеющуюся в школьной и районной библиотеках художественную литературу. Тяга к знаниям привела его в Башкирский педагогический институт им. К.А.Тимирязева, на географический факультет.

С Робертом Мутигулловичем вновь судьба нас свела в этом педагогическом институте, и, можно сказать, по сей день продолжается наша

дружба. Учился он легко, увлекался спортом, являлся секретарем комсомольского факультета. Все студенты педагогического института тех лет себя считали “театралами”, но, в отличие от многих из

В 1956 году Роберта Арсланова молодежь района избирало первым секретарем РК ВЛКСМ, а в 1959 году коммунисты выдвинули его членом бюро и секретарем РК КПСС, в то же время он был

Слово о земляках

ПУТЬ К БОЛЬШОМУ ЮБИЛЕЮ

В календаре “Башкортостан” за 2004 год под датой 8 апреля имеется запись: “70-летие со дня рождения Роберта Мутигулловича Арсланова – Заслуженного работника народного образования Республики Башкортостан”. Каков же был путь нашего земляка, близкого нам и простого парня из небольшой деревни Янтыш, ставшего известным государственным и общественным деятелем Республики Башкортостан?

своего факультета, он старался не пропускать спектаклей театра оперы и балета, где начал работать молодой дирижер Гайнэтдин Муталов, уважаемый земляк среди всех хайбуллинцев. В 50-х годах прошлого столетия известных ученых и знаменитостей из Хайбуллинского района было немного, возможно потому он знал каждого из них и со всеми находил общий язык и тему.

В 1955 году Роберт Мутигуллович успешно окончил институт и с нового 1955–1956 учебного года стал учителем Акъярской средней школы. Знает ли он сам или не знает, что после его выпуска о нем еще долго говорили не только на факультете, но и в институте, так как студенты лишились одного из активного общественника и спортсмена.

избран депутатом районного Совета депутатов трудаящихся района. За неутомимый труд на благо хайбуллинцев он был награжден медалью “За освоение целинных земель” и ему было присвоено почетное звание “Заслуженный целинник Хайбуллинского района”.

Р.М.Арсланов до сих пор с теплотой вспоминает о наставниках, с которыми он начал свою трудовую биографию.

Работал конюхом правленческих лошадей в 1946 году в колхозе “Кызылтас”, совмещая работу с учебой, что помогло ему правильно определить свое место в жизни. Когда я узнал, что он по примеру Валентины Тагановой, в 1960 году изъявил желание поехать в отставший колхоз, не удивился поступку Роберта Мутигулловича. Среди не мно-

гих также приветствовал его возвращение в школу директором в 1963 году. Он всегда руководствовался велением сердца и времени, мы ему верили.

Работая директором института усовершенствования учителей и инструктором отдела парторганов Башкирского обкома КПСС, все время не прерывал связи с родной Акъярской средней школой. В 1975–1978 г. работал председателем исполкома Кугарчинского районного Совета народных депутатов, стал кавалером ордена “Знак почета”. В 1978–1996 годах работал заместителем министра просвещения БАССР и проректором института повышения квалификации работников образования. В 1990 году был награжден орденом “Дружбы народов” и Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БАССР. В 1996 году ему было присвоено почетное звание “Заслуженный работник образования Республики Башкортостан”.

Р.М.Арсланов в настоящее время продолжает активно заниматься общественной работой. Из под пера Роберта Мутигулловича вышли статьи в сборнике “Песнь о степи” и в многотомной энциклопедии “Башкортостан”. Мы, хайбуллинцы, сердечно поздравляем Роберта Мутигулловича с днем рождения и со славным юбилеем – семидесятилетием.

Р.Насыров.

Общие результаты выборов депутатов Хайбуллинского районного Совета

Абишевский избирательный округ № 1

Число избирателей – 988, приняли участие в голосовании – 986 (99,79%)
Илембетов Айрат Ахметович – 467 (47,36 %)
Султангужин Баязит Латифович – 443 (44,93 %)
Против всех кандидатов – 71 (7,20 %)

Галиахметовский избирательный округ № 2

Число избирателей – 944, приняли участие в голосовании – 944 (100%)
Адельгилдин Зиннур Гумерович – 128 (13,56 %)
Буранбаев Эльдар Ахтимович – 783 (82,94 %)
Против всех кандидатов – 33 (3,50 %)

Антинганская избирательный округ № 3

Число избирателей – 681, приняли участие в голосовании – 867 (98,41%)
Билалова Зугра Хасановна – 223 (25,72 %)
Куваныков Юлай Фазылович – 595 (68,63 %)
Против всех кандидатов – 47 (5,42 %)

Ивановский избирательный округ № 4

Число избирателей – 968, приняли участие в голосовании – 958 (98,97%)
Кусякаев Сайфулла Хусаинович – 236 (24,63 %)
Турумтаев Наиль Мавлямбердинич – 678 (70,77 %)
Против всех кандидатов – 43 (4,49 %)

Байгускаровский избирательный округ № 5

Число избирателей – 879, приняли участие в голосовании – 879 (100%)
Акирова Альфия Бикмуровна – 633 (72,01 %)
Давлетбердин Самигулла Хасанович – 187 (21,27 %)
Против всех кандидатов – 52 (5,92 %)

Степной избирательный округ № 6

Число избирателей – 1106, приняли участие в голосовании – 1101 (99,55%)
Каипова Любовь Павловна – 236 (21,44 %)
Рашитов Дахла Шамилович – 812 (73,75 %)
Против всех кандидатов – 43 (3,91 %)

Избирательный округ № 7 имени Мусы Гареева

Число избирателей – 1033, приняли участие в голосовании – 1003 (97,10%)
Бухарбаев Ильшат Ришатович – 748 (74,58 %)
Козелкова Наталия Владимировна – 149 (14,86 %)
Рахметов Виль Валеевич – 83 (8,28 %)
Против всех кандидатов – 13 (1,30 %)

Избирательный округ № 8 имени Батанова

Число избирателей – 896, приняли участие в голосовании – 854 (95,31%)
Турумтаев Рауф Самигуллович – 361 (42,27 %)

Разъясняем

ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ

Федеральным законом от 24.07.2002 г. №110-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в часть вторую Налогового кодекса РФ и некоторые другие законодательства РФ" Налоговый кодекс РФ дополнен главой 28 "Транспортный налог", вступившей в силу с 01.01.2003 г.

Транспортный налог введен в действие Налоговым кодексом РФ. Согласно ст. 28 НК РФ ставки, порядок и сроки уплаты налога, налоговые льготы утверждаются законами субъектов РФ. В связи с изложенным в соответствии с главой 28 НК РФ принят закон Республики Башкортостан от 27.11.2002 г. №365-з "О транспортном налоге".

Налогоплательщиками транспортного налога являются все граждане, транспортные средства которых стоят на учете в РЭП ГИБДД. Вне зависимости от того, передана ли машина по доверенности, не эксплуатируется в связи с техническим состоянием, автовладелец получит уведомление на уплату. Оно будет направляться налоговыми органами ежегодно с января по конец мая. Обязанность оплачивать транспортный налог ложится на плечи не только владельцев автомашин, но и обладателей мотоциклов, мотороллеров, автобусов, катеров, снегоходов, мотосаней, моторных лодок и т.д.

Не будут облагаться налогом лишь весельные лодки, а также моторные лодки с двигателем мощностью не выше пяти лошадиных сил; автомобили легковые, специально оборудованные для использования инвалидами, а также автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 л.с., полученные (приобретенные) через органы социальной защиты населения в установленном порядке; транспортные средства, находящиеся в розыске, при условии подтверждения факта их угона (кражи) документов, выдаваемым уполномоченным органом; тракторы, самоходные комбайны всех марок, специальные машины (моклодозы, скотоводы, специальные машины для перевозки птицы, машины для перевозки и внесения минеральных удобрений, ветеринарной помощи, технического обслуживания), зарегистрированные на сельскохозяйственных товаропроизводителях и используемые при сельскохозяйственных работах для производства сельскохозяйственной продукции.

Автовладельцам, не использующим свои транспортные средства по причине их негодности, необходимо снять автомобиль с учета. Иначе придется платить транспортный налог за неиспользуемый автомобиль. Если до 1 января 2004 г. вы его не заплатите, за просрочку будет начисляться пеня (1/300 ставки рефинансирования Центробанка за каждый день просрочки). Одновременно налоговые органы будут напоминать о необходимости уплаты. Затем, в случае неуплаты, решение вопроса передает к судебным приставам. Для тех, кто пользуется автомобилем по генеральной доверенности, ситуация складывается следующим образом. Кто передал машину до 30 июля 2002 года (день вступления в силу Федерального закона №110-ФЗ, который вводится в действие глава 28 НК РФ "Транспортный налог") должен представить ее копию в ИМНС вместе с заявлением о том, что с машиной фактически не пользуется. Затем уже сами налоговики найдут настоящего пользователя и будут брать налог с него.

В случае, если гражданин, которому передан автомобиль по генеральной доверенности, в свою очередь, передоверил машину другому лицу, платить придется тому, кто стоит на учете в ГИБДД (в Гражданском кодексе записано, что сделка передоверия без уведомления собственника признается ничтожной).

Тем же автомобилистам, которые передали машину по доверенности с 30 июля 2002 года, придется платить в любом случае. Здесь необходимо разыскать нынешнего владельца машины и совершив сделку купли-продажи.

В связи с принятием Закона РБ "О внесении изменений и дополнений в Закон РБ "О транспортном налоге" от 22.09.2003 №25-з, который вступает в силу с 01.01.2003, произошли следующие изменения.

По льготным ставкам уплачивается налог налогоплательщиками-физическими лицами, по выбору за одно транспортное средство каждого из указанных ниже видов для владельцев двух и более транспортных средств:

-за автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил включительно —

— по ставке 7,5 руб./

— за мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 20 лошадиных сил включительно —

— по ставке 3 руб./

— за мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя свыше 20 до 35 лошадиных сил включительно —

— по ставке 5 рублей;

— за грузовые автомобили с мощностью двигателя свыше 100 до 150 лошадиных сил включительно — по ставке 12 рублей;

— за автомобили грузовые с мощностью двигателя свыше 100 до 150 лошадиных сил включительно — по ставке 21 рубль;

— за другие самоходные транспортные средства, машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу, зарегистрированные в органах государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники (гостехнадзора), — по ставке 12 рублей;

— за снегоходы, мотосани с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил включительно — по ставке 9 рублей (для владельцев двух и более транспортных средств — по выбору за одно транспортное средство каждого вида). (Пример: по сведениям на 01.01.2003 год физическое лицо является собственником 2-х легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил. По одному из автомобилей он имеет право уплатить налог по льготной ставке, т.е. по ставке 7,5 руб. с каждой лошадиной силы. За второй автомобиль уплачивает налог по ставке 25 руб. с каждой лошадиной силы).

Изменился порядок предоставления льгот. Инвалиды всех категорий, ветераны войны и труда, категории граждан. Подвергшихся воздействию радиации вследствие Чернобыльской катастрофы, освобождаются от уплаты налога по выбору за одно транспортное средство по каждому из следующих видов:

-по легковым автомобилям с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно;

-по мотоколяскам, мотоциклам, мотороллерам;

по грузовым автомобилям с мощностью двигателя до 250 лошадиных сил включительно и по другим самоходным транспортным средствам, машинам и механизмам на пневматическом и гусеничном ходу, зарегистрированным в органах государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники (гостехнадзора), с даты выпуска которых прошло 10 лет.

(Пример порядка применения льгот: по сведениям на 01.01.2003 года ветеран труда является собственником 2-х легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил. По заявлению ему предоставляется льгота по одному из автомобилей. Как ветеран труда, за второй автомобиль он имеет право уплатить налог по льготной ставке, как за автомобиль легковой с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил включительно, т.е. по ставке 7,5 руб. с каждой лошадиной силы. При приобретении в течение года третьего автомобиля аналогичного вида (автомобили легкового с мощностью двигателя до 100 л.с. включительно) за него уплачивается налог по ставке 25 руб. с каждой лошадиной силы).

Согласно принятому Закону РБ налог, подлежащий уплате налогоплательщиками-физическими лицами в течение налогового периода уплачивается в виде авансовых платежей.

По транспортным средствам налог уплачивается ежегодно в виде авансового платежа, рассчитанного исходя из ставки налога и налоговой базы, в сроки проведения государственного технического осмотра транспортных средств.

По вновь приобретенным транспортным средствам в течение налогового периода уплачивается в виде авансового платежа, рассчитанного исходя из ставки налога и налоговой базы, не позднее даты осуществления государственной регистрации транспортного средства.

При снятии с регистрации транспортных средств, за которые в течение налогового периода не был уплачен налог, налог уплачивается в виде авансового платежа рассчитанного исходя из ставки налога и налоговой базы, не позднее даты оформления данного регистрационного действия.

По всем интересующим вопросам по транспортному налогу обращаться в Межрайонную ИМНС России №21 по РБ (территориальный участок 0248 по Хайбуллинскому району) по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 20/1 тел. 2-18-53.

Р.Намазкаева,

госналогинспектор отдела камеральных проверок №1.

голосования – 944 (96,82%)

Байгужина Мавлида Рамазановна – 246 (26,06 %)

Хунафин Салим Ишмухаметович – 598 (63,35 %)

Против всех кандидатов – 91 (9,64 %)

Горный избирательный округ № 17

Число избирателей – 1041, приняли участие в голосовании – 970 (93,18%)

Кирманов Байрак Ашрафович – 548 (56,50 %)

Пирожникова Наталья Филипповна – 375 (38,66 %)

Против всех кандидатов – 25 (2,58 %)

Избирательный округ № 18 имени Заки Валиди

Число избирателей – 992, приняли участие в голосовании – 932 (93,95%)

Бикбов Ринат Абдрахманович – 924 (99,14 %)

Куватова Мария Григорьевна – 8 (0,86 %)

Против всех кандидатов – 0 (0 %)

Геологический избирательный округ № 19

Число избирателей – 1018, приняли участие в голосовании – 935 (91,85%)

Доленко Сергей Николаевич – 275 (29,41 %)

Ильбаков Валерий Гильманович – 120 (12,83 %)

Тугузбаев Ринат Сулайманович – 484 (51,76 %)

Против всех кандидатов – 52 (5,56 %)

Самарский избирательный округ № 20

Число избирателей – 893, приняли участие в голосовании – 893 (100%)

Ишмуратов Ахмадей Авхадеевич – 733 (82,08 %)

Мусин Раиль Рахматуллович – 141 (15,79 %)

Против всех кандидатов – 6 (0,67 %)

Новопетровский избирательный округ № 21

Число избирателей – 1007, приняли участие в голосовании – 1005 (99,80%)

Гареев Нажип Хазейхаметович – 777 (77,31 %)

Тимерханова Минсыну Талгатовна – 148 (14,73 %)

Против всех кандидатов – 73 (7,26 %)

Худайбердинский избирательный округ № 22

Число избирателей – 873, приняли участие в голосовании – 868 (99,43%)

Хасанов Сагит Галимьянович – 539 (62,10 %)

Хатынинский Сергей Александрович – 264 (30,41 %)

Против всех кандидатов – 42 (4,84 %)

Уфимский избирательный округ № 23

Число избирателей – 859, приняли участие в голосовании – 843 (98,14%)

Миннишева Венера Мухтаровна – 377 (44,72 %)

Нигаматов Мажит Киньягалеевич – 400 (47,45 %)

Против всех кандидатов – 48 (5,70 %)

Председатель
территориальной избирательной комиссии
Хайбуллинского района
М.Рахматуллин

Уважаемые читатели!

Редакция газеты "К новой жизни" приносит извинения за допущенные по вине оператора по верстке (Голубцов С.А.) и корректоров (Каипова Н.Г., Сагибаева А.Г.) газеты неточности при опубликовании сводной таблицы об итогах голосования по выборам Президента РФ 14 марта 2004 года. Часть таблицы п.п. 18-24 публикуют повторно.

Редактор С.К. Габитова.

**ИЗ СВОДНОЙ ТАБЛИЦЫ
территориальной избирательной комиссии
об итогах голосования на территории
Хайбуллинского района
Республики Башкортостан**

| УИК №3356 | УИК №3357 | УИК №3358 | УИК №3359 | УИК №3360 | УИК №3361 | УИК №3362 | УИК №3363 | УИК №3364 | УИК №3365 | УИК №3366 | УИК №3367 | УИК №3368 | УИК №3369 | УИК №3370 | УИК №3371 | УИК №3372 | УИК №3373 | УИК №3374 | УИК №3375 | УИК №3376 | УИК №3377 | УИК №3378 | УИК №3379 | |
|---|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|------|
| Фамилии, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 18 Глазьев Сергей Юрьевич | 0002 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0002 | 0000 | 0000 | 0001 | 0002 | 0000 | 0000 | 0001 | 0001 | 0000 | 0010 | 0001 | 0000 | 0004 | 0000 | 0004 | 0001 | 0000 |
| 19 Малышкин Олег Александрович | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0002 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0004 | 0001 | 0000 |
| 20 Миронов Сергей Михайлович | 0001 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0002 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0004 | 0000 | 0001 | 0000 | 0001 | 0001 |
| 21 Путин Владимир Владимирович | 0296 | 0202 | 0133 | 0106 | 0104 | 01085 | 0115 | 0317 | 0146 | 0329 | 0419 | 0059 | 0351 | 0328 | 0088 | 0115 | 0642 | 0099 | 0381 | 0197 | 0227 | 0753 | 0491 | 0236 |
| 22 Хакамада Ирина Муциновна | 0002 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0002 | 0002 | 0003 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0002 | 0000 | 0001 | 0001 | 0001 | 0001 |
| 23 Харитонов Николай Михайлович | 0026 | 0002 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0008 | 0008 | 0002 | 0003 | 0001 | 0000 | 0030 | 0003 | 0000 | 0000 | 0005 | 0002 | 0005 | 0006 | 0003 | 0001 | 0000 | 0000 |
| 24 Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов | 0000 | 0003 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0002 | 0001 | 0000 | 0000 | 0002 | 0000 | 0000 | 0005 | 0001 | 0000 | 0005 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 |

| УИК №3380 | УИК №3381 | УИК №3382 | УИК №3383 | УИК №3384 | УИК №3385 | УИК №3386 | УИК №3387 | УИК №3388 | УИК №3389 | УИК №3390 | УИК №3391 | УИК №3392 | УИК №3393 | УИК №3394 | УИК №3395 | УИК №3396 | УИК №3397 | УИК №3398 | УИК №3399 | УИК №3400 | УИК №3401 | УИК №3402 | | |
|---|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|------|------|
| Фамилии, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 18 Глазьев Сергей Юрьевич | 0000 | 0001 | 0000 | 0010 | 0000 | 0002 | 0000 | 0000 | 0004 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0003 | 0000 | 0000 | 0002 | 0001 | 0000 | 0010 | 0000 |
| 19 Малышкин Олег Александрович | 0003 | 0001 | 0000 | 0006 | 0000 | 0002 | 0001 | 0000 | 0002 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0004 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0012 | 0000 |
| 20 Миронов Сергей Михайлович | 0000 | 0001 | 0000 | 0008 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 |
| 21 Путин Владимир Владимирович | 0403 | 0986 | 0824 | 0614 | 1089 | 0383 | 0332 | 0209 | 0792 | 0188 | 0131 | 0234 | 0224 | 0134 | 0147 | 0693 | 0181 | 0166 | 0671 | 0297 | 0110 | 0918 | 1083 | 0002 |
| 22 Хакамада Ирина Муциновна | 0003 | 0003 | 0000 | 0007 | 0000 | 0004 | 0001 | 0000 | 0001 | 0000 | 0001 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0003 | 0002 | 0000 | 0009 | 0002 | 0002 |
| 23 Харитонов Николай Михайлович | 0013 | 0009 | 0012 | 0009 | 0003 | 0006 | 0010 | 0002 | 0011 | 0004 | 0003 | 0005 | 0002 | 0004 | 0009 | 0011 | 0006 | 0008 | 0014 | 0002 | 0000 | 0015 | 0002 | 0000 |
| 24 Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов | 0000 | 0000 | 0015 | 0005 | 0002 | 0001 | 0003 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0003 | 0000 | 0000 | 0008 | 0003 | 0000 | 0002 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 |

| УИК №3403 | УИК №3404 | УИК №3405 | УИК №3406 | УИК №3407 | УИК №3408 | УИК №3409 | УИК №3410 | УИК №3411 | УИК №3412 | УИК №3413 | Итого |
|---|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|-----------|--------|
| Фамилии, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата | | | | | | | | | | | |
| 18 Глазьев Сергей Юрьевич | 0001 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0006 | 0000 | 0000 |
| 19 Малышкин Олег Александрович | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0004 | 0000 | 0001 |
| 20 Миронов Сергей Михайлович | 0002 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0000 | 0002 | 0000 | 0000 | 0000 |
| 21 Путин Владимир Владимирович | 0917 | 0628 | 0260 | 0165 | 0143 | 0198 | 0401 | 0579 | 0316 | 0134 | 0225 |
| 22 Хакамада Ирина Муциновна | 0000 | 0002 | 0000 | 0000 | 0002 | 0001 | 0001 | 0006 | 0000 | 0000 | 020994 |
| 23 Харитонов Николай Михайлович | 0008 | 0002 | 0000 | 0000 | 0001 | 0001 | 0003 | 0013 | 0000 | 0001 | 0005 |
| 24 Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов | 0006 | 0002 | 0000 | 0000 | 0001 | 0000 | 0000 | 0002 | 0000 | 0000 | 000075 |



С 1924 года отмечается в нашей стране "День птиц". В этот день мы вспоминаем о наших друзьях и помощниках, готовим им новоселье. Подготовка ко Дню птиц в школах района по плану РОО, в связи с Годом окружающей среды началась в марте. Это экологические операции "Кормушка", "Скворечник", "День птиц" в каждой школе прошел по разному: беседы на классных часах, праздники, викторины, КВНы, конкурс рисунков и скворечников. Поле чудес. Можно отметить результативную работу в Абшевской, Мамбетовской, Новозирганской, Самарской, Федоровской средних школах, Савельевской, Юлбарсовской, Яковлевской, Бакаловской основных школах.

Уважаемые читатели! Предлагаем Вам принять участие в заочном "Брейн-ринге". Это биологический-экологическая игра, которая застает-

вит самостоятельно работать с научно-популярной литературой, способствующая приобретению более глубоких знаний о птицах. Вопросы для "Брейн-ринга": 1. Эта птица водится в Западной Африке, напоминает нашего голубя, но окрашена в зеленый, голубой, желтый и ярко-красный цвета. Однако стоит ей попасть под дождь, как краска сходит. Поэтому в сухой период птицы выглядят совершенно по-разному. Как на-

зываются эта птица? 2. Какую температуру выносят утки и гуси в зимний период? 3. Почему птицы, попав в глубокий колодец, не могут вылететь из него? 4. Какая птица ударом ноги может убить человека, а клювом убить с такими силами, как лошадь копытом?

5. Какая птица мо-

жет отвертывать гайки клювом? 6. Что произойдет, если весной самца иволги покрасить в серый цвет? 7. Какая птица в небе "блеет" барабашком? 8. Какие птицы образуют пары на всю жизнь? 9. Что такое "птичье молоко"? 10. В

выполняемых задач – связующим звеном между воинскими частями, местной администрацией и населением страны. Система военных комиссариатов с единым руководством со стороны Генерального штаба Вооруженных Сил РФ позволяет централизованно и оперативно решать возложенные на них задачи, и прежде всего, по обеспечению своевременного мобилизационного развертывания Вооруженных Сил и других войск.

Целеустремленно и результативно ведется работа по подготовке молодежи к военной службе в Вооруженных Силах и других войсках РФ, организации и проведению призыва. Результатом этой работы является то, что уже 2 года подряд военный комиссариат республики занимает первое место в Российской Федерации. Наш военный комиссариат при анало-

гичной оценки итогов деятельности среди военных комиссариатов республики уверенно занимает 9 место.

Достаточно успешно в военном комиссариате района ведется работа по отбору и призыву граждан на военную службу по контракту, по организации воинского учета и бронирования граждан, по пенсионному и социальному обеспечению граждан,уволенных с военной службы, по внедрению средств автоматизации деятельности военного комиссариата.

Перед нами стоят сложные и ответственные задачи, от качества выполнения которых во многом зависит обороноспособность и безопасность нашего государства. В то же время особенность деятельности военного комиссариата заключается в том, что решение возложенных на него задач во многом зависит от конкретных условий их вы-

полнения на местах: в муниципальных образованиях и организациях района. И надо отметить, что многие главы и специалисты муниципальных образований, руководители и кадровые работники организаций, работники центральной районной больницы и образовательных учреждений района добросовестно выполняют возложенные на них обязанности по обеспечению мобилизационной готовности, учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе, подготовке граждан к военной службе и призыву граждан на военную службу.

Хочу с признательностью сказать, что в решении сложных задач, которые выполняет военный комиссариат района, мы находим полное понимание и действенную поддержку со стороны главы администрации района Р.И.Арсланова, глав муниципальных образований, мно-

гих руководителей предприятий и организаций района.

Личный состав военного комиссариата района и в дальнейшем будет инициативно и с высокой ответственностью решать стоящие перед ним сложные и многосторонние задачи, от выполнения которых зависит надежность звеньев обороны и безопасность нашего Отечества.

Горячо и сердечно поздравляю ветеранов, военнослужащих и служащих военного комиссариата со славным праздником! Желаю вам доброго здоровья и благополучия, бодрости и оптимизма, успехов в благородном деле воспитания подрастающего поколения на традициях верного служения Отчизне. Успехов в повышении боевой готовности, совершенствовании профессионализма и воинского мастерства.

Е.Кутузов,
военный комиссар района, подполковник.

и объясняйте, что и как правильно надо делать.

В весеннее время года многие водители снимают с консервации автомашины и на автодорогах растет поток и интенсивность движения. И в то же время начинается активный образ жизни у детей и подростков: подвижные игры на улице в теплые дни возле школы, на спортивных площадках. Но есть отдельный контингент детей, которые любят играть, запускать самодельные кораблики по ручейкам и т.д. возле дорог, на проезжей части. А это опасно. Также особое внимание нужно уделять и категорически запрещать детям спускаться к речке и ходить по льду и в особенности когда пойдет ледоход.

И.Арсланов,
инспектор пропаганды
о ГИБДД РОВД, младший
лейтенант
милиции.

Об энергосбережении и не только...

Почти год на территории нашего района работают специалисты ООО «Техторгстрайнерго». Много это или мало? Наш корреспондент встретился с директором этой организации М.М.Овчинниковым.

– Каковы итоги работы в ушедшем году?

– За это время была проделана определенная работа. Многоплановые работы, в основном, производились силами специализированного филиала нашей предприятия в с. Акъяр под руководством Р.К.Шмелькова. Произведены электромонтажные работы на более чем 20 объектах, из них 14 газовые котельные, установлены 3 узла коммерческого учета тепловой энергии и водоснабжения, собственной электролабораторией проведены испытания и измерения электроустановок на 17 объектах. Сказать много это или мало – значит ничего не сказать. Для нас главное, что после выполнения работ нет нареканий на качество их выполнения, и за свою работу не стыдно смотреть людям в глаза.

– Как известно, основное направление вашей деятельности – энергосбережение.

– Вы правильно заметили, основными направлениями нашей деятельности являются энергосберегающие мероприятия в соответствии с Российской и Республиканской программами «Об энергосбережении». Эти мероприятия помогают, во-первых, экономить все виды энергоносителей – воду, тепло, газ, электроэнергию, во-вторых – экономить денежные средства как руководителей предприятий и организаций, так и простых граждан, оплачивающих коммунальные услуги.

Анализируя действующую сегодня систему тепло- и энергоснабжения и потребления энергоресурсов, легко убедиться, что наиболее заинтересованными в энергосбережении являются администрации городов, поселков. Не секрет, что до 40% бюджетных средств направляются на погашение долгов за тепло, электроэнергию и водоснабжение. Экономия бюджетных средств, возможна при внедрении энергосберегающих технологий в систему теплоэнергосбережения.

Внедрение энергосберегающих технологий позволяет доказательно уменьшить нередко завышенные

поставщиками счета и объемы калорий.

В районе хочется особо отметить позицию руководства администрации района – главы администрации Р.И.Арсланова, заместителя главы администрации Л.Н.Симоновой, которые неоднократно на совещаниях различного ранга ставят во главу угла вопросы энергосбережения. Как рабочие хозяева, они понимают, что внедрение энергосберегающих технологий на сегодняшний день требует вложение денежных средств, но через определенное время это окупится, а экономленные средства можно будет направить на насущные и жизненно-важные направления производственной и социальной сферы района.

В конце 2003 года наше предприятие в с. Акъяр установило узел учета тепловой энергии в школе №1, а также узел учета тепловой энергии и водомерный узел в редакции районной газеты.

Установленный одним из первых в районе, узел учета тепла в здании редакции с выводом информации на компьютер показал экономию 33%, экономия от установки водомерного узла здесь же составила за первый же месяц 86%, а замена труб системы водоснабжения на полипропиленовые гарантирует срок эксплуатации системы – 25 лет.

По вопросам установки узлов учета тепловой энергии, водоснабжения, ремонта электродвигателей, проведения электромонтажных работ, проведения испытаний и измерений, а также для консультаций по всем этим вопросам прошу обращаться к начальнику нашего филиала в с. Акъяр – Расулю Каравовичу Шмелькову по тел. 2-20-16.

– Спасибо вам Михаил Михайлович за интервью, будем следить за вашей работой и успехами в нашем районе.

– Спасибо вам за то, что на страницах вашей газеты вы уделяете внимание такой важной проблеме, как энергосбережение.

Я думаю, что если понадобится, то совместными усилиями с руководством администрации района будем внедрять энергосберегающие мероприятия. Главное, что желание и стремление для этого есть.

Окно ГИБДД

ИГРЫ НА ДОРОГАХ ОПАСНЫ

Одним из острых проблематических вопросов остается состояние детского дорожно-транспортного травматизма. За истекший период 2004 года на территории Республики Башкортостан зарегистрировано 67 ДТП с участием детей и подростков, при которых погибли 2 человека и 70 получили травмы различной степени тяжести. Несмотря на снижение количества погибших в автотехниках детей на 50%, число травмированных несовершеннолетних в текущем году возросло на 25%.

Цифры настораживают. Анализ детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что наибольшее число несчастных случаев с

детьми и подростками на улицах и дорогах происходит во время школьных каникул. Принципиальная причина роста является не занятость детей и бесконтрольность со стороны взрослых. Так, в с. Акъяр, по ул. М.Гареева, 18 февраля произошла ученица АСШ №2. Неумело переходя проезжую часть дороги, она была сбита автомашиной ВАЗ-2103 и получила телесное повреждение в виде ушиба правого бедра.

С 5 по 11 апреля ГИБДД проводит спешимероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Несмотря на проводимые профилактические мероприятия в школах в форме конкурсов,

КВН, способствующих недопущению ДТП с участием детей и подростков, главным фактором в обучении детей ПДД остается личный пример родителей. Если родители, взрослые, появляясь с ребенком на улице, постоянно спешат, перебегая дорогу перед близко идущим транспортом, не обращая внимание на то, что происходит на проезжей части, то ребенок подсознательно усваивает такую манеру поведения и действовать на улице будет точно также. Поэтому, выходя с ребенком на улицу, крепко держите его за руку. Двигайтесь по тротуару, а не по обочине дороги, переходя дорогу внимательно наблюдайте за транспортом

и объясняйте, что и как правильно надо делать.

В весеннее время года многие водители снимают с консервации автомашины и на автодорогах растет поток и интенсивность движения. И в то же время начинается активный образ жизни у детей и подростков: подвижные игры на улице в теплые дни возле школы, на спортивных площадках. Но есть отдельный контингент детей, которые любят играть, запускать самодельные кораблики по ручейкам и т.д. возле дорог, на проезжей части. А это опасно. Также особое внимание нужно уделять и категорически запрещать детям спускаться к речке и ходить по льду и в особенности когда пойдет ледоход.

И.Арсланов,
инспектор пропаганды
о ГИБДД РОВД, младший
лейтенант
милиции.

Глас народа

ДЛЯ ЧЕГО В БОЛЬНИЦЕ лифт?

Слыши приговор хирурга:
«Нужно сделать вам рентген»,
Бабка, медленно бледнея,
Ищет действиям замен.
Плохо бабушке Настасье,
Ведь в иные времена,
И на двух ногах стоящей
Не могла осилить сразу.
Все четыре этажа.
Морщит лоб усталый доктор,
Молча смотрит он в окно,
Что ж, в молчанье этом, видно,
Есть и истины зерно.
Ну зачем, больным, скажите,
Быстроходный нужен лифт?
Знает каждый, даже дети,
Что движенье – это жизнь!
Пусть инфаркт и переломы,

Пусть давенье и инсульт
Наши люди – без претензий все снесут...
И задумались больные
Для чего в больнице лифт?
Видно просто архитектор
Был веселенький мужик.
Баба Настя
P.S. Если говорить серьезно:
То без лифта – тут беда.
Старым, малым и немощным
Не добраться до врача.
Но главврач решил, наверно,
Лифта нет и нет проблем!
Но немного поспешил он –
Мы на это обвиненье
Ждем ответ его взамен.



Рис. Юлии Прокопенко
Эх, весна, капельвода,
А в итоге-то – беда.
Поутру, да спозаранку
Побежав за молоком,
Баба Настя на ледочек
Растянулась с ветерком.
Хочет встать, а
нет, не может —

В поликлинику с бедою
Обращается она.
Распахнув с надеждой двери,
Видит лифт – в душе покой.
Но, однако, шесть проглотов
Шла с поломанной ногой.



Духовные ценности
“КНИЖКИ НА ЮБИЛЕЙ”

Праздник детской книги имеет давние традиции

На весенних каникулах в библиотеках прошли Неделя детской книги. Праздник детской книги имеет давние традиции: впервые она была проведена по инициативе Государственного издательства детской литературы в 1944 году в Москве и Ленинграде, и с тех пор с каждым годом все более расширяла своим масштабы. В этом году библиотеки отмечают эту славную дату в 60-й раз.

Книжная неделя – это праздник библиотеки, на который всегда приглашают и ждут всех читателей и друзей библиотеки; это различные конкурсы, игры, фестивали, литературные путешествия, викторины...

Один день Недели детской книги районная детская библиотека посвятила объявлению Году окружающей среды и Международному дню воды. Ученики 3-5 классов совершили круговорот вместе с капелькой воды под названием "Речки, реки и моря на Земле живут не зря!". Это мероприятие было проведено не потому, что на Земле много воды, а потому, что она все чаще требует защиты. Дети узнали о необходимости бережного, экономного отношения к воде и о таком явлении, как "круговорот воды в природе".

Не менее интересно прошло мероприятие, посвященное Международному дню театра. "Весь мир – театр, а люди в нем – актеры", – сказал великий английский драматург, поэт, актер Вильям Шекспир. При помощи действующих лиц: Незнайки (Рамазан Ахметов, 5 класс), Кнопочки (Вилены Ибрагимова, 4 кл.) и ведущего- библиотекаря Н. Бай-

* * *

Татыр-Узякская сельская библиотека совместно с вожатой Татыр-Узякской средней школы провели в рамках Недели детской юношеской книги "Урок доброты", посвященный Международному дню воды.

Активными участниками необычного урока, викторин и различных смешных опытов, были ребята 5-х классов.

Библиотекарем Н.Рыбальченко был проведен небольшой обзор художественной литературы на экологическую тему, а также она рассказала об истории создания сельской библиотеки.

В завершении мероприятия ребята были награждены сладкими призами и сфотографировались на память.

Г.Хусаинова,
вожатая Татыр-Узякской СШ.

Приглашаем! **Участвуйте!**

КОНКУРС НАРОДНЫХ ТАНЦЕВ СРЕДИ СОЛНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ И ТАНЦЕВАЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Принимают участие самодеятельные исполнители. Конкурс проводится по двум номинациям:

1 номинация — солнышко танец

2 номинация — коллективный танец.

Возрастная категория от 16 лет и старше.

Оргкомитетом утверждаются 1, 2, 3-е места по всем номинациям. Гран-при конкурса и специальные призы.

Конкурс проводится в 2 тура, I тур на местах.

II тур — 16 апреля 2004 года в 11.00 часов утра в РДК.

Справки по тел. 2-11-69.

РАЙОННЫЙ КОНКУРС БАШКИРСКОЙ ПРОТЯЖНОЙ ПЕСНИ "ОЗОН КЭЙ"-2004

Конкурс проводится 16 апреля 2004 г. в 11.00 часов утра в РДК. Могут принять участие все желающие в возрасте от 15 до 30 лет.

Обязательная песня (без микрофона, без сопровождения) "Урал", "Сибай", "Буранбай", "Ильяс", "Баяс", "Эскадрон", "Абдрахман", "Сэлимэкэй", "Гимлязя", "Тафтиязя".

Вторая песня по выбору исполнителя: мунажат, такмак, шаян йыр, кобайр или кобайр собственного сочинения.

Конкурс проходит в III туре:

I тур — на местах;

II тур — в РДК;

III тур — выступление победителей на республиканском конкурсе "Иренэзк мондари".

Заявки для участия в конкурсе принимаются по адресу: с.Акъяр, ул. С.Юлаева, 43, тел. 2-11-69.

Отдел культуры.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дублику—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

553. Коллектив центральной районной библиотеки поздравляет заведующую Абубакировской сельской библиотеки Альфиду Курбангалиевну Сынбулатову, библиотекаря центральной библиотеки Гультай Талгатовну Сынгизову с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и благополучия.

Администрация МУСП "Акъярский" поздравляет Гульзибу Валиулловну Кашкарову с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

535. милую, дорогую, любимую нашу учительницу английского язы-

ка Бурибаевской СШ №1 Татьяну Максимовну Калита с 70-летием.

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, долголетия, бодрости, энергии. Мы Вас любим!

От имени выпускников 1966 года Г.Гайнэтдинова, В.Кондратьева.

541. дорогое дядю Роберта Мутигулловича Арсланова из г.Уфа с 70-летием.

Желаем крепкого здоровья, душевного спокойствия и нескончаемых радостей.

Дочери Найля, Луиза, Ирина, зять Сабир, Юлай, Айса, с.Акъяр.

10 апреля в здании кинотеатра проводится первенство по шахматам среди команд предприятий, организаций, учреждений райцентра на приз газеты "К НОВОЙ ЖИЗНИ".

Состав команды 2 мужчины и 1 женщина. Начало в 10.00 часов.

СТЕРЛИТАМАКСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

9 АПРЕЛЯ в РДК проводит распродажу обуви местной и белорусской фабрик из натуральной кожи со скидкой 20 процентов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

10 АПРЕЛЯ в РДК проводится выставка-распродажа верхней одежды и обуви из г.Самары. В ассортименте мутоновые шубы, пальто, плащи, обувь из натуральной кожи.

Добро пожаловать на выставку с 10.00 до 18.00 часов.

551. 9 АПРЕЛЯ, только один день, в Доме быта будут работать мастера по пошиву и ремонту головных уборов и шубных изделий.

Продается

537. ДВУХЭТАЖНЫЙ дом с удобствами; пианино (пр-во Бородурия); мебель б/у.

Обращаться: п.Татыр-Узяк, ул.Дунайская, 10. Тел.2-45-76.

540. КПЭ-3,8; сеялка цена 6 тыс.руб.

Обращаться: д.Абиш, к Алмазу.

25, 30, 40, 50мм.

Обращаться: п.Садовый, ул.-Новая, 16б. тел.2-92-12.

541. КПЭ-3,8; сеялка цена 6 тыс.руб.

Обращаться: д.Абиш, к Алмазу.

25 марта.

ГУП «ОРСКИЙ ИНКУБАТОР» производит запись по предоплате на утят и цыплят с 22 марта.

К сведению представителей КФХ предлагаем произвести обмен утят и цыплят на зерно по договорам на 2004 год.

Наш адрес: г.Орск, ул. 9 января, 49, работает с 8.00 до 17.00 часов, обед с 12.00 до 13.00 ч. Тел.25-73-18.

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ отделение №4584 срочно снимет двухкомнатную квартиру для работника Сбербанка, желательно с мебелью. Порядок и оплату гарантируем.

Обращаться по телефонам: 2-12-68, 2-13-68.

Будьте здоровы

ОСТОРОЖНО: ТЯЖЕЛЫЕ ДНИ!

По данным Центра инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов, до конца месяца земля и небо зарядили для нас 9 таких дней.

10, суббота (2-5);

12, понедельник (6-9);

16, пятница (6-9);

19, понедельник (16-22);

24, суббота (0-4);

25, воскресенье (10-11);

27, вторник (20-23).

В эти дни у людей с ослабленным иммунитетом, страдающих хроническими заболеваниями, подверженных влиянию климата и изменениям погоды, могут обостряться болезни, ухудшиться самочувствие. Под такие и в такие дни врачи советуют не перегружать себя работой, избегать всякого рода обострений.

Помните об этом. И берегите себя и друг друга.

547. ЛЕНТОЧНАЯ пилорама с заточным и разводным устройством. Цена 8 тыс.руб.

Тел.2-17-48.

546. ДОМ с постройками в д.Букзывлы.

Обращаться в любое время к Усановым.

Вспомним

6 апреля исполнилось 40 дней как нет с нами дорогого мужа, отца, зятя Асхата Ахатовича Илимбетова.

Он в нашей память всегда сохраняется веселым, трудолюбивым и честным человеком. Мы никогда не забудем его.

Вспомните в этот день вместе с нами кто знал и уважал его.

Пусть земля будет ему пухом.

Жена, дочь, сын, шурин, своячница.

522. Выражают искреннее сожаление однокласснице Суриной В.Т. по поводу смерти дочери

Суриной Анузы Салаватовны и разделяю горечь невосполнимой утраты.

Габитова. Дирекция и профком МУСП "Хайбуллинский" и администрация Целинского сельсовета выражают искреннее сожаление по поводу безвременной смерти Алибаева Расуля Махмутьяновича

и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".